

# 70 Pacientes en Terapia Ocupacional en el ISSS

Setenta pacientes hay sólo en terapia ocupacional del I.S.S.S., informa doña Rosa Margarita de Guzmán, Fisioterapeuta actualmente a cargo del Departamento de Terapia Ocupacional de dicha Institución, en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

En esa labor se incluyen talleres de electrónica y

artesanía. En la electrónica hay 31 pacientes y en artesanías 17, que trabajan, los primeros, en reparación de planchas, radios, televisores, cocinas y otros aparatos de ese ramo. Los segundos laboran con mimbre, haciendo baúles, repisas, paneras y otros artículos de fácil venta, con cuyo producto se adquiere el material, ya que

el dinero forma parte de un fondo común para ese fin.

Por la mañana trabajan los pacientes de electrónica y por la tarde los de artesanías.

## MUJERES

También las mujeres forman parte del quehacer ocupacional que patrocinan el Instituto Salvadoreño del Seguro Social, aprendiendo a trabajar también el mimbre, a hacer flores, muñecas de trapo, adornos navideños y otras manualidades que les pueden proporcionar el sustento diario para ellas y sus familias al darles el alta.

## GRADUADOS

Los pacientes siguen un curso en las actividades que escogen, obteniendo su graduación y el I.S.S.S. les extiende un diploma en ceremonia especial, acto que se lleva a cabo cada seis meses. La próxima graduación se efectuará a fines de enero del próximo año. En esta oportunidad obtendrán su título en electrónica unos seis pacientes.

Cuando los pacientes llegan a Terapia Ocupacional no conocen nada de lo que es electrónica, dice el Jefe del Taller, Sr. Jorge Alberto Ochoa, quien llegó —Favor pase a la página 17.



**DONA FOLLETOS.**— 50 folletos sobre dibujo cuyo título es "Dibujar es Fácil", donó el profesor Ricardo Guzmán a los círculos de lectura que funcionan en la Biblioteca Nacional, dependencia de la Subsecretaría de Cultura, ramo Educación. En la gráfica: Joel Guzmán, Llc. Carmen de Blanco (Directora de la Biblioteca), Sra. de Lorenzana y Prof. Guzmán.

# Actos en el Bicentenario del Nacimiento de Bello

Una exposición de libros venezolanos está incluida en los actos de conmemoración del bicentenario del nacimiento de don Andrés Bello.

El encargado de Negocios de Venezuela, Dr. Edmundo González Urrutia, dijo a los periodistas que el programa de actos lo realizará el ministerio de Educación en conjunto con la Embajada de Venezuela.

Esos actos, añadió, se desarrollarán hoy domingo 29 a las diez de la mañana en el Teatro Nacional, donde se hará entrega de los premios a los ganadores de los concursos literarios y de dibujo alusivos al insigne pensador latinoamericano.

En la misma programa-

ción se inaugurará una exposición de libros venezolanos, que posteriormente quedarán como donación a la Sub-Secretaría de Cultura del Ministerio de Educación.

El doctor David Escobar Galindo disertará sobre la vida y obra de don Andrés Bello. Igualmente participará el Coro Nacional de El Salvador y el embajador de Venezuela Leopoldo Castillo Atencio.

El martes 2 de Diciembre a las 10.30 de la mañana, el embajador Castillo y el alcalde capitulino declararán la placa en la plaza que lleva el nombre del ilustre humanista Bello, en el boulevard Venezuela.

## En Ilopango

# 30 Litros de Agua por Segundo en Nuevo Pozo

Un nuevo pozo que produjo en la primera prueba 30 litros de agua por segundo, ha sido perforado en el centro urbano "San Bartolo", de Ilopango, ante la satisfacción y alegría de los habitantes del sector.

La obra fue realizada conjuntamente por el IVU y la ANDA, a un costo de 200 mil colones y pronto estará al servicio de los vecinos.

Al hablar de la producción del pozo en la primera prueba, funcionarios del IVU dijeron que, "esto indica que los resultados del trabajo son satisfactorios, tomando en cuenta que las condiciones hidroclógicas de esa zona son muy difíciles".

El pozo tiene 509 pies de profundidad y de 10 a 12 pulgadas de diámetro y fue abierto en cuatro meses.

En vista del éxito de este pozo, el IVU ha dicho que construirá otro de acuerdo con la ANDA, para abastecer en su totalidad las necesidades no sólo de los actuales residentes en ese centro urbano, sino del nuevo lote de casas que construye el Sindicato Unión de Trabajadores de la Industria de la Construcción y del que ha proyectado una empresa particular.

Se informa que el agua encontrada en el pozo de San Bartolo es potable y cristalina, lo cual indica que puede usarse en cuanto se conecten las tuberías que la distribuirán a las nuevas viviendas.

Para concluir las tareas de perforación del pozo, se

dijo que los técnicos del Departamento de Hidrología de la ANDA continuarán las pruebas de bombeo durante una semana, con un promedio de 23 horas diarias, para estar seguros de que la cantidad de agua que brota, y que se estima en 500 galones por minuto, será invariable.

El IVU ha recurrido a la ANDA para la perforación de pozos en algunas de sus colonias, "por la capacidad y experiencia que ya tiene en esta clase de obras", según se dijo.



**Dr. Edmundo González Urrutia...**



**NO LANZAR OBJETOS A LOS ANIMALES.**— El doctor Ricardo Alfonso Escobar, Director del Parque Zoológico Nacional, dice a los niños y a los adultos que no lancen comida ni objetos a los animales porque corren el peligro de enfermarse y hasta perecer. Recientemente, unos niños le lanzaron una pelota de goma a este hipopótamo y se la tragó. Si la pelota hubiera sido de otro material, el animal hubiera muerto, dice el Dr. Escobar.

# Ponencia de ASI en el V Congreso de Ingenieros

"Fomento de las Exportaciones y el Desarrollo", se titula la ponencia de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, en el V Congreso Nacional de Ingeniería. Dice así.

"Con la ponencia 'El Fomento de las Exportaciones y el Desarrollo', se pretende hacer un análisis de las acciones que el Gobierno, la Empresa Privada y los Profesionales, especialmente los Ingenieros deben realizar. Determinar el esquema adecuado y las actividades a seguir para que el sector industrial logre producir para la exportación de terceros países.

Al desarrollar la ponencia, trataremos los siguientes temas:

1- Teoría del desarrollo de las exportaciones. Se hará una breve descripción de las diferentes teorías que en materia de fomento de exportaciones se conocen, con el objeto de lograr posteriormente situar nuestra capacidad

productiva en cualquiera de ellas y así determinar cuáles serán las actividades para adecuar esta capacidad a las exportaciones.

2- El Gobierno y el Fomento de las Exportaciones. Se describen las políticas de fomento que el Gobierno debe de emprender y la infraestructura necesaria para que los inversionistas puedan ajustarse a ese marco, como

mejor vía para adecuar la producción a las exportaciones.

3- Análisis del Inversionista para Exportar. Se describen los dos campos principales en que se fundamenta la actividad productiva para las exportaciones. Los estudios de mercado por área y productos específicos y la evaluación de la actual ca-

—Favor pase a la página 15.

# Difíciles Trámites de Solvencias en Oficina

Que secretarías y empleados particulares puedan sacar las solvencias de la Dirección General de Contribuciones, piden algunos afectados por la medida de que "toda solvencia es un trámite personal sólo delegable en un abogado apoderado".

Sostienen los quejosos que si bien es cierto que el Ministerio de Hacienda ha descubierto alguna irregularidad en la expedición de ciertas solvencias, esta irregularidad no se corrige con la presencia personal del interesado por una parte; y por otro lado sería

carísimo otorgar un poder especial a un togado únicamente para obtener la solvencia.

Agregan los contribuyentes afectados que las autoridades del Ministerio de Hacienda siempre han estado atentas a todo reclamo justificado y esperan que se agilice este trámite, pues antes los corredores de bienes raíces, secretarías, empleados de cualquier nivel, podían acudir a la Dirección General de Contribuciones a obtener este

—Favor pase a la página 15.

# Comités de Vigilancia para Detener el Crimen

"Es necesario integrar Comités de Vigilancia en los cuales participen propietarios de negocios, profesionales y empleados, para detener el aumento delincinencial en San Salvador", expone un lector de EL DIARIO DE HOY.

Afirma que "la continua destrucción de las cajas telefónicas perjudica a todos los sectores capitalinos, ya que la falta de comunicación podría dejar a merced de extorsionistas, ladrones, asaltantes, terroristas etc. a la ciudadanía honrada y trabajadora".

Por eso, agrega, es necesario formar dichos Comités, con la colaboración de asociaciones, de obreros, de comerciantes, para dis-

cutir las medidas que deberán tomarse.

"No hay que dudar que la subversión está en connivencia con las bandas de delincuentes que operan en la capital. Sus fechorías suman cada día más en el pánico a pequeños y medianos comercios. Esto ya es insostenible. Muchos comercios han sido asaltados hasta tres veces y puede llevarlos a la quiebra definitiva, en perjuicio directo de los empleados", manifiesta.

También añade que "en estos días cercanos a la Navidad, en los cuales tiendas y almacenes tienen mayor movimiento,

—Favor pase a la página 15.